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MÚLT – JELEN – JÖVŐ: 15 ÉVES 
A KERPELY KÁLMÁN SZAKKOLLÉGIUM

A felsőoktatási intézmények életében különleges szerepet töltenek be a hallgatói szervezetek, azon belül 
is a szakkollégiumok. Ezek a közösségek nem csupán lehetőséget kínálnak a tehetséges és motivált hall-
gatók számára a szakmai fejlődésre, hanem értéket is közvetítenek: a tudomány iránti elkötelezettséget, 
a közösségi felelősségvállalást, a szakmai fejlődés iránti igényt. A szakkollégiumok hidat képeznek az el-
méleti tudás és a gyakorlati tapasztalatok, az egyéni ambíciók és a közösségi célok között – mindezt egy 
támogató, inspiráló közegben. Egyetemi éveink alatt ezek a közösségek olyan terekké válnak, ahol nemcsak 
tanulni, hanem gondolkodni, alkotni, vitatkozni és együttműködni is tanulunk. A szakkollégiumok épp 
ezért nem pusztán szakmai műhelyek – hanem emberformáló közösségek is. Olyan helyek, ahol barátságok, 
életre szóló kapcsolatok, pályák és hivatások indulnak útjukra. A Debreceni Egyetemen 2010 óta működő 
Kerpely Kálmán Szakkollégium az elmúlt tizenöt évben kiemelkedő szerepet töltött be ebben a küldetésben.  
A névadó szellemiségét követve a szakkollégium egyszerre biztosított magas szintű szakmai fejlődési lehetősé-
get és közösségi élményeket hallgatói számára. Jubileumi évfordulóján méltó alkalom kínálkozik arra, hogy 
visszatekintsünk történetére, hatására és mindarra, amit az intézmény adott egyéneknek, közösségeknek,  
és tágabb értelemben az egyetem egészének.
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Past – Present – Future: 15 Years of the Kerpely Kálmán College for Advanced Studies. Student 
organizations – and within them, colleges for advanced studies – play a special role in the life of higher 
education institutions. These communities offer not only opportunities for talented and motivated students 
to deepen their academic pursuits, but also convey core values: a commitment to science, a sense of social 
responsibility, and a persistent drive for intellectual growth. Colleges for advanced studies build bridges 
between theoretical knowledge and practical experience, between individual ambition and shared purpose 
– all within a supportive, inspiring environment. Throughout our university years, these communities 
become spaces where we learn not only to study, but to think, create, debate, and collaborate. This is why 
such colleges are not merely academic forums – they are transformative communities. They are places where 
friendships are forged, life-long connections are made, and professional journeys begin. Since its founding 
in 2010, the Kálmán Kerpely College for Advanced Studies at the University of Debrecen has played a 
distinguished role in fulfilling this mission. Following the intellectual legacy of its namesake, the College has 
provided its members with both high-level academic enrichment and meaningful community experiences 
over the past fifteen years. Its anniversary offers a fitting opportunity to reflect on its history, its impact, and 
all it has contributed – to individuals, to communities, and, in a broader sense, to the university as a whole.

Keywords: agriculture, college for advanced studies, history, student, University of Debrecen

„Nem az idő múlik, hanem mi haladunk benne előre
Ha jól használjuk, épít bennünket.”

Széchenyi István

Bevezető – hagyomány és szellemiség születik

Tizenöt év. Másfél évtized, amely alatt generációk váltották egymást, de a szellem, 
amely a Kerpely Kálmán Szakkollégiumot életre hívta, máig változatlan, egy közösség, 
amely támogat, inspirál, és lehetőséget ad. A Debreceni Egyetem falai között működő 
szakkollégium 15. születésnapját ünnepelve megállunk egy pillanatra – hogy vissza
tekintsünk, emlékezzünk, és előre is nézzünk.

A szakkollégium névadója, Kerpely Kálmán1 neve nem csupán a magyar agrártudo-
mány történetének meghatározó alakjaként él tovább, hanem mint egy olyan tudós és 
oktató példaképe is, aki életét a hazai felsőoktatás és a természettudományos szemlélet 
fejlesztésének szentelte. Az egykori erdélyi származású kutató a mezőgazdasági kémia  
és talajtan területén végzett úttörő munkát, hozzájárulva a hazai agrár-felsőoktatás mo-
dern alapokra helyezéséhez. Számos tudományos publikációja, valamint az általa létre-
hozott intézmények és oktatási programok máig hatással vannak a magyar felsőoktatás 

	 1	 Kerpely Kálmán (1864–1940), agrármérnök, agrokémikus, növénynemesítő, a Magyar Tudományos 
Akadémia levelező tagja. A talajművelés, trágyázás és egyéb agrotechnikai folyamatok növényélettani 
szempontokat érvényesítő kutatása mellett jelentős eredményeket ért el a dohánynemesítés terén. Közel  
fél évszázadon át a magyarországi mezőgazdasági szakoktatás kiemelkedő alakja volt.
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szakmai arculatára. Személyes példamutatása, elkötelezett oktatói és kutatói munkája 
ma is inspirációként szolgál. Éppen ezért nem véletlen, hogy a Debreceni Egyetem 
egyik szakkollégiuma az ő nevét viseli, olyan értékek mentén építkezve, amelyekhez 
Kerpely Kálmán egész életében hű maradt – tudományosság, közösség, felelősség és 
szolgálat.

1. kép Kerpely Kálmán szobra

A 15 éves jubileum nem csupán egy ünnep, hanem lehetőség is arra, hogy számba 
vegyük mindazt, amit ez a szakkollégium jelentett az évek során – hallgatóknak, okta-
tóknak, barátoknak, közösségeknek. 

E visszaemlékezés célja, hogy megragadja a Kerpely Kálmán Szakkollégium lénye-
gét – nem csupán történeti áttekintésként, hanem személyes élményként, közösségi 
tanúságtételként. Hiszen mindaz, ami a múltban történt, hozzájárul ahhoz, amit ma 
jelentenek ezek a falak – és amit a jövőben jelenthetnek mások számára.

A kezdetek – alapítás, küldetés

A Kerpely Kálmán Szakkollégium története nem csupán egy intézmény születésének és 
fejlődésének története – egy közösség szellemiségének, küldetéstudatának és kitartásának  
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krónikája is. Olyan korszakban született meg, amikor a felsőoktatási térben egyre na-
gyobb hangsúlyt kapott a tehetséggondozás, a gyakorlatorientált képzés, valamint  
a tudományos és közösségi élet összefonódása. A szakkollégium megalakulása válasz 
volt ezekre a kihívásokra, de sokkal több lett annál, szakmai és emberi műhely, amely 
2010 óta több generáció hallgatóinak vált meghatározó élményévé.

2. kép Prof. dr. Nagy János, az alapító

A kezdetek ideje nemcsak dátum egy alapszabályzatban. A 2010-es év elején elin-
dult folyamat olyan tanárok, kutatók és hallgatók elhivatott munkáját dicséri, akik 
hittek abban, hogy a Debreceni Egyetem Agrár Campusának hallgatói megérdemlik a 
kiemelt figyelmet, a többletlehetőségeket, és legfőképp a közösség erejét. Prof. dr. Nagy 
János kezdeményezése nyomán jött létre a szakkollégium 2010. március 19-én, amely 
már nevében is szellemi örökséget hordozott, Kerpely Kálmán professzor tudományos, 
oktatói és közéleti munkássága példát jelentett a szervezők és az első tagok számá-
ra is. A megalakulás időszakában a szakkollégiumot a Debreceni Egyetem Agrár- és 
Gazdálkodástudományok Centruma fogadta be. Ez a szervezeti háttér lehetőséget biz-
tosított arra, hogy már a kezdetektől minőségi, célzott és inspiráló programokat va-
lósítsanak meg. A legelső hallgatók, akik beléptek a szakkollégium tagjai közé, nem 
csupán a névhasználat jogosultjaivá váltak – úttörők voltak, akik elsőként formálták 
azokat a szakmai és emberi normákat, amelyek a mai napig meghatározzák a közösség 
működését.

A korai évek szervezetépítéssel, szabályzatalkotással, valamint a szakkollégiumi iden-
titás kialakításával teltek. Ekkor határozták meg azokat az alapelveket – szakmaiság, 
felelősségvállalás, közösségépítés és nyitottság –, amelyekre ma is bátran hivatkozhat  
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bármelyik tag. A felvételi rendszer kialakítása, az első tanulmányutak és szakmai progra-
mok, valamint az első tudományos sikerek mind azt jelezték, hogy a Kerpely Kálmán 
Szakkollégium nem múló lelkesedésből született, hanem hosszú távú, strukturált és 
értékalapú építkezésként.

Ebben az időszakban született meg az a törekvés, hogy a szakkollégium ne csupán  
a Debreceni Egyetem keretein belül váljon ismertté, hanem országos és nemzetközi 
szakmai fórumokon is megjelenjen. A hallgatók részvétele TDK- és OTDK-konfe
renciákon, tudományos publikációk és az első sikeres pályázatok mind azt bizonyítot-
ták, hogy a kollégium nemcsak ígéret, hanem eredmény is. 

3. kép Az első szakmai tanulmányút 2010. október 8-án az Indián Rizs Kft.-nél

Az első évek tapasztalatai alapján a szervezeti kultúra is kiforrta magát, a vezetőség 
és a tagság közötti párbeszéd, a mentorálási rendszer, valamint a belső képzési struktúra 
mind egyre inkább hasonlított egy olyan szakmai műhely működésére, amely szellemi 
önállóságra és felelősségre is nevel.

A „gyökerek elültetése” nem csupán képes beszéd. Az első szakmai tanulmányutak, 
látogatások a mezőgazdasági üzemekben, szakmai fórumokon való megjelenések, va-
lamint a közösségi programok – bálok, kulturális események – mind hozzájárultak 
ahhoz, hogy a Kerpely-szellemiség egyre erősebben éljen. 

Az alapító generációval való beszélgetésekből ma is kiolvasható az a lelkesedés és alá-
zat, amellyel belevágtak ebbe az ismeretlen, izgalmas útba. Voltak nehézségek, megol-
dandó helyzetek, de a közös cél és az egymásba vetett bizalom átlendítette a közösséget 
ezeken a pillanatokon.

A kezdet tehát sokkal több volt, mint néhány adminisztratív lépés. A Kerpely 
Kálmán Szakkollégium születésének első évei olyan alapokat raktak le, amelyekre ma 
már egy 15 éves, stabil, elismert, országos és nemzetközi kapcsolatokkal rendelkező 
közösség épülhet. Ez a korszak nem csupán a múlt része, hanem minden jelenlegi és 
jövőbeli szakkollégista identitásának is meghatározó eleme.
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Programok, emlékezetes pillanatok

Szakmai utak, élmények határok nélkül

A Kerpely Kálmán Szakkollégium működésének egyik legfontosabb és leginspirálóbb 
pillére a szakmai programok és tanulmányutak rendszere, amely évről évre gazdagítja  
a hallgatók ismereteit, bővíti látókörüket, és lehetőséget ad arra, hogy a tankönyvi tu-
dást a gyakorlatban is megtapasztalják. A Szakkollégium már a kezdetektől fogva felis-
merte, hogy a minőségi agrárszakember-képzés nem képzelhető el anélkül, hogy a hall-
gatók testközelből ismerkedjenek meg a hazai és nemzetközi mezőgazdasági gyakorlat 
sokszínűségével, kihívásaival és innovációival.

A szakmai tanulmányutak során bejárták Magyarországot, és eljutottak a határokon 
túlra is, hogy első kézből szerezhessenek tapasztalatokat. Minden út, minden látogatás 
egy-egy új világot nyitott meg számukra. Bepillantást nyertek az ágazatok mélyére, 
találkozhattak tapasztalt szakemberekkel, vezető agrárvállalatok irányítóival, valamint 
olyan technológiákkal és rendszerekkel, amelyek a jövő agráriumát formálják.

Állattenyésztési, növénytermesztési és feldolgozóipari üzemek egyaránt szerepel-
tek az úti célok között, így a résztvevők megismerhették például a baromfitenyésztés 
(Gallicoop Zrt.), a szarvasmarhatartás vagy éppen a tejtermelés (Tedej Zrt.) korszerű 
technológiáit, a takarmányozási rendszerek működését, valamint az integrált élelmi-
szerláncok felépítését. Ezek a látogatások gyakran nemcsak technológiai betekintést 
jelentettek, hanem szemléletformáló erővel is bírtak – különösen a fenntarthatóság, az 
állatjóllét és az élelmiszer-biztonság szempontjából.

A mezőgazdaság növénytermesztési ágazatának is több aspektusát tanulmányoz-
hatták a hallgatók. A szántóföldi gazdaságokban a precíziós gazdálkodás technológiái,  
a modern öntözési rendszerek (Mezőhegyesi Ménesbirtok és Tangazdaság Zrt.), vala-
mint a talajvédelem és vízgazdálkodás gyakorlata tárult fel előttük. Az üvegházi zöld-
ségtermesztés innovációi, mint a klímaszabályozás, a mesterséges világítás, a tápolda-
tozás és az integrált növényvédelem szintén fontos tapasztalatokat nyújtottak (Árpád 
Agrár Zrt.). Ezek a rendszerek jól szemléltették, hogyan válik a mezőgazdaság egyre 
inkább magas szintű technológiai ágazattá, amely komplex rendszerek összehangolt mű-
ködésén alapul.

Emellett fontos szerepet kaptak a borászatok, amelyek nem csupán technológiai, 
hanem kulturális és gazdasági szempontból is gazdag élményt nyújtottak. A történel-
mi borvidékeken (Eger, Tokaj) tett látogatások során a hallgatók megérthették a ha-
gyomány és az innováció közötti kapcsolatot, és azt, hogy egy mezőgazdasági termék 
miként válik nemzeti értékké. A biogazdálkodás gyakorlata szintén fontos tapasztalatot 
jelentett, ugyanis egyre aktuálisabb kérdés, hogyan lehet egyszerre környezetbarát és 
gazdaságilag fenntartható módon termelni, és hogyan lehet ezt a szemléletet a jövő 
agrárszakembereiben megerősíteni.
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A nemzetközi tanulmányutak a hazai tapasztalatokat egészítették ki globális ki-
tekintéssel. A különböző országokban tett látogatások során a hallgatók bepillantást 
nyerhettek a mezőgazdaság és az élelmiszeripar nemzetközi trendjeibe, innovációs meg-
oldásaiba, valamint a kutatás-fejlesztés és az oktatás nemzetközi hálózataiba. 

4. kép EIMA Gépkiállítás, Bologna

A nagy nemzetközi agrárgép-kiállításokon (EIMA – Olaszország, AGRITECHNIKA – 
Németország) testközelből tapasztalhatták meg, milyen ütemben fejlődnek a gépesítési 
megoldások, milyen irányba halad a precíziós gazdálkodás, és hogyan jelenik meg a 
digitalizáció az agráriumban. Ezek az élmények gyakran meghatározó hatást gyakorol-
tak a hallgatók jövőképére és szakmai orientációjára. 

5. kép FIBL-Switzerland
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Kiemelkedő állomása volt a külföldi utaknak Svájc, ahol egy európai szinten is 
meghatározó, fejlett ökogazdálkodási kutatóintézet munkájába nyerhettek betekintést.  
Az ott látott példák nemcsak a termelési módszerek sokszínűségét, hanem az agrár
kutatás szerepét is megvilágították. Brüsszelben rálátás nyílt az agrárpolitika és innová-
ció területére. A hallgatók megismerhették az európai kutatási programokat, támogatá-
si rendszereket és stratégiai célkitűzéseket. 

A hollandiai látogatás során a mezőgazdaság ipari és kutatási szintű kapcsolódásait 
ismerhették meg. Egy virágfarm és egy sörgyár példáján keresztül láthatták, hogyan 
válik a mezőgazdasági termékek feldolgozása és márkaépítése a gazdaság integráns ré-
szévé. A tanulmányút csúcspontja a Wageningeni Egyetem meglátogatása volt – a világ 
egyik vezető agrártudományi központja –, ahol a hallgatók kutatókkal találkozhattak, 
és képet kaptak a nemzetközi tudományos együttműködések világáról.

Ezek a tanulmányutak egyszerre szolgálták a szakmai tudásbővítést és a közösségfor-
málást. Az utazások során kialakult beszélgetések, a közösen átélt élmények és az új kör-
nyezetben megszerzett tapasztalatok mind-mind hozzájárultak ahhoz a közös identitás-
hoz, amely a szakkollégium sajátja. A hallgatók nemcsak új ismeretekkel gazdagodtak, 
hanem nyitottabbá váltak a világra, új perspektívákat kaptak, és megerősödött bennük 
az elköteleződés a tudás, a szakmai kiválóság és a közösségi szellem iránt.

Közösségben, természetközelben

A Kerpely Kálmán Szakkollégium nemcsak a szakmai fejlődésre fordít kiemelt figyel
met, hanem arra is, hogy a hallgatók közösségként formálódjanak, kikapcsolódjanak, 
feltöltődjenek – mindezt aktívan, értékteremtően és gyakran a természet közelében.  
A szakkollégium életének fontos részei azok a programok, amelyek túlmutatnak az 
oktatáson, színes, kulturális események, közösségépítő pillanatok és felelősségteljes cse-
lekedetek. Mindezen programok együtt formálják azt a különleges szellemiséget, amely  
a Kerpely Kálmán Szakkollégium védjegyévé vált, a tudományos kíváncsiság, a közös-
ségi összetartás és a környezettudatos gondolkodás egységét. 

Az évzáró szabadtéri programok különösen emlékezetesek, hiszen ezek során nem-
csak a tanév tapasztalatait, hanem a barátságokat és közös élményeket is méltón ünne-
pelhetik meg a tagok. A bográcsozással, szabadtéri főzéssel egybekötött eseményeken 
a közös főzés öröme mélyíti a szakkollégisták közötti kötelékeket. Ezek a délutánok 
nemcsak a szabadidő eltöltéséről szólnak, hanem a közösség erejéről és az összetartozás 
fontosságáról is.

A téli hónapokban a kézműves foglalkozások – legyen szó adventi koszorúkészí-
tésről, karácsonyi díszek alkotásáról vagy más kreatív tevékenységekről – lehetőséget 
adnak arra, hogy a hallgatók, kikapcsolódjanak, és újfajta önkifejezési formákat pró-
báljanak ki. 
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6. kép Évzáró szabadtéri főzés

Az egyre tudatosabb életmód jegyében sporteseményekkel is gazdagodott a szak-
kollégiumi élet, amelyek biztosítják, hogy a hallgatók ne csak szellemileg, de fizikailag 
is frissek és kiegyensúlyozottak maradjanak. Az aktív kikapcsolódás, a mozgás öröme, 
valamint az egymást bátorító, támogató közeg fontos részét képezi a közösségi élmé-
nyeknek.

A segítés kultúrája

A Kerpely Kálmán Szakkollégium közössége kezdettől fogva elkötelezett nemcsak a 
szakmai és személyes fejlődés, hanem a társadalmi felelősségvállalás mellett is. A szak-
kollégisták számára a tudás, a közösség és az értékteremtés mellett a szolidaritás is alap-
vető érték. Ez a szemléletmód áthatja mindennapi működésüket, de leginkább a külön-
böző jótékonysági akciók és társadalmi kezdeményezések tükrözik vissza azt az aktív 
szerepvállalást, amely a szakkollégium egyik fontos arculati eleme lett az évek során.

A szakkollégium évek óta együttműködik a Magyar Református Szeretetszolgálattal, 
amelynek egyik legismertebb programjához, a „Cipősdoboz akcióhoz” minden év de
cemberében csatlakoznak a tagok. A karácsony közeledtével a szakkollégisták önkén-
tes alapon szervezik meg az adománygyűjtést, amelynek során játékokat, könyveket, 
tanszereket, édességet és más apró figyelmességeket rejtenek el gondosan összeállított 
dobozokba. Ezek a csomagok később rászoruló gyermekekhez kerülnek, akik számára 
sokszor ez az egyetlen ajándék az ünnepek idején. A cipősdoboz-akció nemcsak önma-
gában jelentős, hanem azért is, mert szemléletformáló ereje van. A hallgatók nemcsak 
adnak, hanem megtanulnak figyelni mások szükségleteire, felelősséget vállalni olyan 
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emberekért is, akiket nem ismernek személyesen. A dobozok összeállítása közben a 
tagok megtapasztalják, milyen örömet jelent adni, és azt is, hogy a kis gesztusoknak 
milyen komoly hatásuk lehet.

A szakkollégium elkötelezett a környezet védelme mellett is. A Debreceni Nagyerdő 
megtisztítására szervezett szemétszedési akciók nem csupán gyakorlati környezetvédel-
mi cselekedetek voltak, hanem közösségformáló események is. A hallgatók példát mu-
tattak abban, hogy felelősséggel tartozunk természeti környezetünkért, és hogy a cselek-
vő hozzáállás milyen pozitív hatással lehet mind a közösségre, mind a lakókörnyezetre.

Érték és közösség a jelenben

Tizenöt év elteltével a Kerpely Kálmán Szakkollégium immár nemcsak egy szervezet, 
hanem egy fogalom, egy közösség, egy hívószó azok számára, akik hisznek a tudás, az 
összetartozás és az értékteremtés erejében. A szakkollégium napjainkra a Debreceni 
Egyetem hallgatói közéletének egyik megkerülhetetlen szereplője lett, amely szilárdan 
őrzi alapértékeit, miközben folyamatosan alkalmazkodik az új kihívásokhoz és generá-
ciókhoz.

2025-től a szakkollégium igazgatói feladatait prof. dr. Kakuszi-Széles Adrienn lát-
ja el, aki új lendületet hozott a közösség életébe. Elhivatottságával, nyitottságával és 
szakmai tekintélyével nemcsak vezeti a szakkollégiumot, hanem inspirálja is a benne 

tevékenykedő hallgatókat. Aktívan részt vesz a programok 
alakításában, segíti a diákokat szakmai és emberi fejlődé-
sükben, és hidat képez az egyetemi világ, valamint a jövő 
agrárszakemberei között. Jelenléte új színt vitt a szakkol-
légium mindennapjaiba, és egyfajta biztonságot és stabili-
tást is jelent a közösség számára.

A szakkollégium jelenlegi működését a stabilitás, a meg
újulás és a szakmai sokszínűség határozza meg. A szakmai 
programok továbbra is a legmagasabb színvonalat képviselik. 
Az agrárszakma kiválóságai rendszeres vendégei a szakkol-
légiumi előadásoknak, konferenciáknak, workshopoknak.  
A tanulmányutak – belföldön és külföldön egyaránt – 
újabb és újabb terepekre vezetik el a hallgatókat, akik így 

közvetlen tapasztalatokat szerezhetnek a mezőgazdaság legkorszerűbb gyakorlatairól  
és kihívásairól. A mentorprogram is aktívan működik. A tapasztaltabb tagok segítik  
az újonnan érkezőket, tudást, mintát és közösséget adva nekik.

A Kerpely Kálmán Szakkollégium ma olyan közösség, amely egyszerre biztosít 
magas szintű szakmai műhelymunkát, inspiráló emberi kapcsolatokat és társadalmi 
felelősségvállalásra ösztönző környezetet. A mai tagok – a korábbi évfolyamokhoz ha-
sonlóan – nem csupán résztvevői, hanem aktív formálói is a szakkollégium jövőjének. 

7. kép. Prof. dr. Kakuszi-Széles  
Adrienn
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Az elmúlt másfél évtized alatt létrejött egy olyan organikus, élő közösség, amely képes 
folyamatosan megújulni, és ahol a múlt értékei megalapozzák a jövő kihívásaira adott 
válaszokat.

Hatás és örökség

A Kerpely Kálmán Szakkollégium hatása messze túlmutat az egyetemi éveken. Az itt 
eltöltött idő, a megszerzett tudás, a kialakult barátságok és a közösen átélt élmények 
mind-mind nyomot hagynak a hallgatók életében – és rajtuk keresztül a hazai agrárium 
jövőjében is. A szakkollégium mára több generációnyi fiatalt bocsátott útjára, akik kö-
zül sokan mára elismert kutatók, agrárszakemberek, vállalkozók vagy épp közigazgatás-
ban dolgozó szakértők lettek. Az itt megélt szakmai programok, tanulmányutak, és 
mentorálási rendszerek nemcsak ismereteket adtak, hanem szemléletformáló erővel is 
bírtak. A tagok megtanultak közösen gondolkodni, vitázni, problémákat elemezni és 
azokra kreatív, fenntartható megoldásokat keresni – mindezt egy támogató, közösségi 
közegben. Ez a tapasztalat az élet minden területén értéket jelent. A szakkollégium 
öröksége tehát nem csupán az emlékekben vagy a diplomákban él tovább, hanem ab-
ban a gondolkodásmódban, amelyet tagjai magukkal visznek. A közös célért végzett 
munka, a társadalmi felelősségvállalás, a tudományos kíváncsiság és az emberi kapcso-
latok tisztelete mind olyan alapértékek, amelyek a szakkollégium nevét örökre beírják 
a magyar agrár-felsőoktatás történetébe.

A jövő perspektívája

A Kerpely Kálmán Szakkollégium jövője a múlt értékeiből táplálkozik, de tekintete 
mindig előre, a fejlődés, a megújulás és az alkalmazkodás irányába fordul. A folyama-
tosan változó agrárium, a globális kihívások – mint a klímaváltozás, a fenntarthatóság 
és az élelmiszer-biztonság – új válaszokat követelnek, és a szakkollégium ebben a szelle-
miségben kíván továbbra is meghatározó szereplő maradni. Az előttünk álló évek célja, 
hogy még szorosabb kapcsolat épüljön ki az ipari partnerekkel, kutatóintézetekkel és 
nemzetközi szervezetekkel. A szakmai utak mellett egyre nagyobb hangsúlyt kap majd 
az innováció, a digitális mezőgazdaság, valamint a fiatalok vállalkozói készségeinek fej-
lesztése is. Ezzel párhuzamosan a közösségi és társadalmi felelősségvállalás továbbra is 
fontos pillér marad, hiszen az elhivatott szakemberek képzése nemcsak tudás-, hanem 
értékalapú feladat is. A szakkollégium célja, hogy a jövőben is olyan hallgatókat nevel-
jen, akik képesek kritikusan gondolkodni, felelősen cselekedni és közösséget építeni. 
Az új igazgató, prof. dr. Kakuszi-Széles Adrienn vezetésével ez a szemlélet új lendületet 
kapott. A hallgatók támogatást, inspirációt és példát kapnak arra, hogyan lehet szakmai
lag és emberileg is helytállni ebben az összetett világban.
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Köszönetnyilvánítás

Tizenöt év elteltével hálás szívvel tekintünk vissza mindazokra, akik részesei voltak  
a Kerpely Kálmán Szakkollégium útjának, építették, formálták, megtartották és előre-
vitték annak szellemiségét.

A mindenkori szakkollégisták nevében külön köszönet illeti a szakkollégium eddigi 
igazgatóit, prof. dr. Nagy Jánost és prof. dr. Kakuszi-Széles Adriennt, akik elhivatott-
ságukkal, szakmai iránymutatásukkal és emberi támogatásukkal megteremtették azt 
a biztos alapot, amelyre a közösség máig építkezhet. Szeretnénk őszinte köszönetün-
ket kifejezni minden egykori és jelenlegi diákelnöknek, akik nemcsak a közösség ar-
cai voltak, hanem valódi motorjai is a szakkollégium mindennapjainak. Köszönjük 
dr. Uzonyiné Lévai Katalinnak, a szakkollégium lelkiismeretes motorjának a szakmai 
tanulmányutak és programok fáradhatatlan szervezését és az adminisztratív háttér 
biztosítását. Köszönjük, hogy lelkesedésükkel, következetességükkel és közösségépítő 
erejükkel összefogták a szakkollégium hallgatóit. Szintén szeretnénk köszönetet mon-
dani a szakkollégium működését támogató oktatóknak, akik tudásukkal, idejükkel és 
figyelmükkel járultak hozzá a hallgatók fejlődéséhez, valamint minden hallgatónak, 
aki az elmúlt években szervezőként, segítőként, aktív tagként vett részt a programok 
lebonyolításában.

A hallgatói elnökök

Dr. Balla Zoltán	 2010‒2015
Széles Ildikó Dóra	 2015‒2015
Gál Zsuzsa	 2015‒2017
Vathy Veronika	 2015‒2017
Zsoldos Péter	 2017‒2019
Duzs László	 2019‒2021
Rácz Dalma	 2021‒2022
Ősz Aletta	 2022‒2024
Zagyi Péter	 2024‒2025
Lengyel Lehel	 2025‒


